

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

KODELJEVO



Nove delegacije so se konstituirale

V četrtek, 18. marca je bila velika spodnja dvorana na sedežu naše KS nabito polna kot že dolgo ne. Kako tudi ne — zbrali so se domala vsi novoizvoljeni člani delegacij, da se seznanijo med seboj in izmed sebe izvolijo vodstva delegacij.

Po uvodnih besedah predsednika sveta KS Adolfa Jevšnika so se delegacije konstituirale. Objavljamo novoizvoljena vodstva delegacij — prvi napisani je predsednik, drugi namestnik predsednika. Delegacija v zbor KS naše občinske skupščine Jože Zupančič in Mijo Katavič; delegacija v SIS za vzgojo in izobraževanje Rozalija Kunst in Jože Gams; delegacija v SIS za raziskovalne dejavnosti Olga Porenta-Vraspir in Sašo Zajc; delegacija v SIS za kulturo Marjan Benedičič in Marjana Jelen; delegacija v SIS za zdravstvo Stane Jarc in Minka Bambič; delegacija v SIS za otroško varstvo Ana Cajnko

in Tatjana Spoljarič; delegacija v SIS za socialno skrbstvo Marija Černič in Anica Črešnovc; delegacija v SIS za pokojninsko invalidsko zavarovanje Vili Strašek in Janez Erjavec; delegacija v SIS za zaposlovanje Pepca Perovšek-Bitenc in Janko Japelj; delegacija v SIS za stanovanjsko gospodarstvo Jurij Ogrin in Izidor Cvetrežnik; delegacija v SIS za telesno kulturo Ivan Malešič in Branko Bavec; splošna delegacija za področje materialne proizvodnje Marko Rainer in Slavka Kerzan.

Novoizvoljenim članom in vodstvom delegacij želimo obilo delovnih uspehov.

NOVE FUZINE



V naši KS smo 19. marca ustanovili društvo prijateljev mladine s sedežem na Trgu oktobrske revolucije št. 17. Več o tem v prihodnji številki Nsk.

ZADOBROVA-SNEBERJE

V skladu z rokovnikom volilnih opravil sta KK SZDL in svet KS 18. marca sklicala skupni seštevki vseh novoizvoljenih delegacij iz naše KS. V odsotnosti predsednika KK SZDL je o uspešnem poteku in izidu volitev ter o delu volilne komisije poročala podpredsednica KK SZDL Breda Bizilj in se zahvalila tudi vsem volivcem, aktivistom in volilnim odborom za opravljeno delo na voliščih.

Ker je v naši KS večje število novih krajanov, je predsednik svet KS Janez Grum informiral navzoče o planskih usmeritvah

KS za obdobje 1981—1985. Nato so se vse delegacije ločeno sestale, se konstituirale, izvolile izmed sebe predsednike in namestnike in se domenile, kako bo potekalo delo v bodoče.

Iztekla so se predavanja o obrambi in zaščiti za vse občane od 16. do 55. (za ženske) oziroma do 60 (za moške) leta starosti. Predavanja so bila v OS Leopolda Mačka-Boruta in v združenem domu. Organizirali jih je odbor za SLO in DS pri naši KS.

IVAN KOS

VEVČE — ZGORNJI KAŠELJ

Ribiška družina Vevče

Delegati RD Vevče smo na skupščini v marcu največ razpravljali o lanskem pomoru rib v slovenskih vodah.

Ljubitelji lepe in čiste narave, posebno pa ribiči se na vseh ravneh, kjer delujemo, borimo za čisto okolje, čiste vode in čisti zrak. Veliko se o tem piše, govori, ugotavlja in obljublja, naredi pa zelo malo. Za čistilne naprave pri mestni kanalizaciji v Zalogu vedno zmanjka denarja. Mestne odplake pa nemoteno nadaljujejo svojo morilsko pot po Ljubljani in naprej po Savi. Tovariši Klemen nam je posredoval podatke o raziskavah rib, ujetih v Ljubljani. Pri izviru ujete ribe pokažejo 0 točk onesnaženja, pod fužinskim jezom že 2,5 točke, pri kašelskem mostu 25 točk, od zaloškega mostu navzdol pa 51 točk! Pri 300 točkah je voda tako onesnažena, da v njej ni nobenega življenja več in jo ribiči imenujemo mrtvo vodo.

Ribe v Ljubljani so torej še kar užitne, čeprav že nekaj manj v Zalogu. Potrebni pa so takojšnji ukrepi za čistejšo vodo, ki ogroža zdravje, vsega življenja — tudi ljudi.

Poleg industrijskih odplak se v tekoče vode stekajo tudi odplake iz zasebnih hiš. V okolišju RD Vevče smo ribiči vse te divje kanale popisali in bomo tudi ukrepali. Za uspeh pri tej akciji pa nam je potrebna širša družbena pomoč KS, OS in SML. Na skupščini smo delegati razpravljali o lanskem delu RD in o letošnjem delovnem načrtu. Dokončno bomo zgradili novi ribiški dom v Zalogu in pričeli graditi ribnik v podgorju Debnega vrha.

Lani sta umrli dva delegata naše skupščine, nekaj pa se jih je odselilo. Namesto njih smo izvolili nove delegate. Marjana Kocmana smo izvolili za gospodarja družine, za delegata skupščine RD Vevče in za delegata skupščine zveze RD Ljubljana. Iva Avblja smo izvolili za blagajnika in tajnika naše RD in za člana IO RD Vevče; Aleša Babnika in Zorana Smrekarja za delegata skupščine naše RD; Milana Medena pa za člana statutarne komisije RD Vevče. Vsem novoizvoljenim čestitamo in želimo veliko delovnih uspehov.

I. B. MATIČEK

Očiščevalna akcija

Ribiška družina Vevče, organizira 17. aprila od 7. ure dalje očiščevalno akcijo bregov reke Ljubljane v KS Vevče — Zg. Kašelj, Kodeljevo, Zadvor, Zalog, vse tri KS Štepanjskega naselja in Vodmat. Akcije se bodo seveda udeležili tudi člani RD Vevče.

Vabimo vse krajanje omenjenih KS, da se akcije udeležijo. Zborna mesto za krajanje KS Kodeljevo, vseh treh KS Štepanjskega naselja in Vodmata je pri stari tržnici v Mostah, za krajanje KS Zdvor pri gostilni Kovač, KS Vevče — Zg. Kašelj pri DUR Vevče in KS Zalog pri mostu.

Krajanje! Udeležite se očiščevalne akcije v čimvečjem številu! Ribiška družina Vevče

ZALOG

Upokojenci gradijo svoj dom

Komaj nekaj let je minilo, kar so Založani ustanovili svoje društvo upokojencev, ki mu po vitalnosti in aktivnosti skorajda ni enakega. Ena njihovih prvih pridobitev je bil klub polodprtega tipa, ki je dobil prostore v združenem domu. V njem so dobro gospodarili in na račun se je nabralo nekaj sredstev, tako da so upokojenci začeli razmišljati, kako bi članstvo od tega denarja imelo kaj več. Lokacija sedanjega kluba ni najbolj primerna — tudi organizacijsko ne — ker je odprt zunanji gostom in se ga marsikdo, žene pa praviloma, izogibajo. Zato so

več prostorov za različne dejavnosti — šah, bralnica, kotiček za ženski klepet, bife za prtega tipa idr., kar sodi v tak dom.

Celotna vrednost investicije je predvidoma vredna 1.750.000 dinarjev, pri čemer bo večino sredstev zagotovilo društvo samo, na podlagi prihranjenih sredstev, članarin in prostovoljnih prispevkov, krajevna skupnost bo prispevala 110.000 din, zveza društev upokojencev pa 315.000 din.

Upokojence velja pohvaliti zaradi izjemne prizadevnosti pri gradnji doma. Štirinajst jih je stalno prihajalo delat na gradbišču — poleg treh najetih delavcev. Najstarejši med udamniki je nekdanji španski borec, najmlajši



Dom upokojencev Zalog raste (slika: VITO KOMAC)

sklenili, da začno graditi za svoje potrebe svoj dom. Lokacija so našli na Poljanah v starem delu Zaloga, ok. 200 metrov od Ljubljane na nekdanjem vaškem pašniku in sejemskem prostoru, tako rekoč na nikogaršnji zemlji, ki je bila povrh še zanemarjena in slabo izkoriščena, pa tudi poplavljen ob visoki Ljubljani. Že pred leti je bilo dogovorjeno, da bodo zemljišče nasuli za slab meter visoko — tedaj je bilo na njem zamišljeno otroško igrišče — tako da s poplavo ne bi bilo več težav.

Namesto za klasično gradnjo so se odločili za pretežno montažno gradnjo. Novi objekt bo imel približno 200 kvm površine, imel bo

pa 10-letni Blaž iz sosesčine; pa tudi sicer pride občasnno na pomoč kak mlajši sosed. Sosedje so graditeljem odstopili tudi vodo in elektriko. Posebej velja pohvaliti upokojence — invalide, ki so med aktivnejšimi prostovoljnimi gradbinci.

Ko je kazalo, da se bo v vetru kmalu zatresel mlaj na slemenu novega doma, so začeli prihajati tudi skeptiki, ki v začetku niso verjeli v uspeh, pa jih stanje na gradbišču v to nedvomno prepričuje. Nekateri so imeli in še imajo pomisleke glede lokacije, ki da je preveč oddaljena od centra Zaloga. Aktivisti društva pa menijo, da je do bodočega doma in kluba le kratek, prijeten sprehod, da je postavljen na mirnem kraju in ko bo okolica urejena kot park — morda bo KS tu uresničila akcijo »88 dreves — pa balinišče in morda še kaj, bo kraj nedvomno prijeten.

V. K.

SELO

KK SZDL Selo obvešča krajanje, da so uradne ure vsak 1. in 2. ponedeljek v mesecu od 18. do 19. ure in vsak 3. in 4. ponedeljek v mesecu od 16. do 17. ure.

KK SZDL SELO

ZDRAVSTVO • ZDRAVSTVO • ZDRAVSTVO

SVETOVNI DAN ZDRAVJA

DODAJMO ŽIVLJENJE LETOM

Vsako leto praznujemo 7. aprila svetovni dan zdravja. Tega dne leta 1948 je pričela veljati ustanovna listina svetovne zdravstvene organizacije, ene izmed specializiranih ustanov OZN. Cilj svetovnega dneva zdravja je opozoriti ljudi širom po svetu na pereči problem v zdravstvenem varstvu, ki je pomemben za zdravje vsega človeštva. Seveda pod pojmom zdravje ne smemo razumeti samo odsotnosti bolezni, ampak stanje popolne telesne, duševne in socialne blaginje.

Leto 1981 že 33. svetovni dan zdravja je namenjen problemom, s katerimi se srečujejo ostareli, zato ima zanimivo geslo: »Dodajmo življenje letom« ali, kakor je v svoji poslanici zapisal generalni direktor svetovne zdravstvene organizacije dr. Mahler, »Starost, izpolnjena z življenjem«. Kaže, da se marsikje po svetu pojavlja zmotna in celo krivična predstava o ostarelem človeku, češ da je v določeni starosti porabil vso energijo, ki jo je imel, da je torej prišel čas, ko se je potrebno umakniti in se spoprijazniti s pričakovanim naravnim koncem. Res je, da je veliko ostarelih ljudi bolnih, vendar je marsikdaj njihova bo-

ležen taka, da se lahko polno vključujejo v življenje. Študija svetovne zdravstvene organizacije, ki je zajela razmeroma zdrave osebe, je pokazala, da so ti celo v starosti 70 let lahko opravljali precej vsakodnevnih opravil, da so koristno uporabljali svoje umske sposobnosti in so igrali aktivno vlogo v družbi.

Ostareli ljudje imajo v sebi ogromen kapital, ki so ga pripravljeno razdajati v dobrobit družbe in nanje ne smemo pozabiti, ne smemo pustiti, da se kot »odpisani« umaknejo v svoj svet razmišljanja in zapiranja vase.

Kdaj se pravzaprav prične starost, kdaj je človek prestopil iz zrelih let v obdobje starosti?

Vsak mejnik, ki ga postavimo na poti mladost — zrela leta — starost je zgrešen, če upoštevamo samo leta, ki jih je človek že preživel. Strokovnjaki, ki se ukvarjajo z raziskovanjem starosti (gerontologi), postavljajo mejo različno, nekateri omenjajo 60. leto starosti, drugi pa uvrščajo med starostnike osebe po 65. letu. Oboji pa so si edini, da ni pomembna koledarska starost, ampak mnogo bolj biološka starost. Človek je lahko star 70 in več let, a je biološko mlad, ker je gibčen, hiter, bister, delaven in povrh še mlajši na pogled. Takim ljudem so nasprotni, biološko stari, a koledarsko razmeroma mladi. Vsak pozna koga, ki še ni dopolnil 50. leto, pa je že močno starikav. Na hitrost staranja vplivajo številni dejavniki, nekateri so v človeku samem, celo podedovani, drugi v človekovi okolici. Oboji skupaj krojijo hitrost človekovega biološkega staranja.

Vsak postane star, če ga le prežgodaj ne prehiti nesreča. To pa velja samo za današnje obdobje, ko je človek premagal že mnoge naravne nesreče. Mnoge bolezni je že možno preprečiti in mnoge tudi ozdraviti; človeku je tudi napredek tehnike olajšal življenje. Naši predniki v bronasti dobi so živeli povprečno samo 18 let, v srednjem veku 35 let, šele po letu 1900 se je življenjska doba podaljšala do 50. leta starosti. Postopoma se življenje podaljšuje, kar velja tudi za zadnja desetletja. Moški dočakajo sedaj povprečno 65 let, ženske 72 let, oboji torej dočakajo starostno obdobje.

Po zadnjem popisu prebivalstva leta 1981 je bilo v SR Sloveniji 1.891.864 prebivalcev in kar 105, % starih nad 65 let. Pri nas imamo torej 200.000 oseb, ki so že dosegle koledarsko starost, zato potrebujejo posebno skrb, socialno in zdravstveno. Pravimo, da so ostareli ranljiva skupina ljudi, ker so manj odporni, velikokrat imajočasno več bolezni, pri njih se hitreje pojavijo invalidnost in celo onemoglost, da postanejo odvisni od pomoči druge osebe in družbe. Boleča pa je socialna ogroženost, ki se kaže v usihanju družinskih vezi in s

tem postopen prehod ostarelih v osamljenost.

Dodajmo življenje letom, dajmo ostarelim življenje, to je posebna skrb za ostarele, za sku-

pino, ki je mnogo bolj ranljiva kakor tista v mlajših in srednjih letih. Načinov je več, omenimo vsaj nekatere.

(Nadaljevanje in konec prihodnjič)

Skupnost za razvoj družbenega standarda občine Ljubljana Moste-Polje in komisija za delovna razmerja delovne skupnosti družbenopolitičnih organizacij, družbenih organizacij in društev občine Ljubljana Moste-Polje, Ob Ljubljani 42, objavlja

prosta dela in naloge

1. tehničnega vodje strokovne službe kulturnega doma Španski borci in
2. tajnika uprave kulturnega doma Španski borci.

Za opravljanje del in nalog pod 1. točko se poleg splošnih v zakonu določenih pogojev zahteva srednja izobrazba tehnične smeri, za opravljanje del in nalog pod 2. točko pa srednja izobrazba ekonomske, upravno-administrativne ali splošne smeri.

Za opravljanje oglašanih del in nalog se zahteva uspešno zaključeno dvomesečno poizkusno delo.

Rok prijave je 15 dni od dneva objave v Naši skupnosti na naslov: Komisija za delovna razmerja delovne skupnosti DPO, DO in društev občine Ljubljana Moste-Polje, Ob Ljubljani 42.

O sklopu o izbiri bodo kandidati obveščeni v 30 dneh po preteku roka za prijavo.